

## До 75-річчя професора Анатолія Леонтійовича ГУРАЛЯ



19 лютого 2011 року виповнюється 75 років з дня народження відомого вченого, доктора медичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України Гуралю Анатолія Леонтійовича.

А.Л. Гураль народився у 1937 р. в Луганську. Середню школу закінчив вже у Києві, і ще у шкільному віці йому пощастило безпосередньо спілкуватися з видатним епідеміологом академіком Л.В. Громашевським, що й зіграло вирішальну роль у виборі професії і вступі на санітарно-гігієнічний факультет Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця у 1954 р.

Наукова діяльність А.Л. Гуралю розпочалась у 1964 р і пов'язана з Інститутом епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського, в якому пройдений шлях від аспіранта до завідувача лабораторією епідеміології парентеральних вірусних гепатитів та ВІЛ-інфекції. У 1969 р. А.Л. Гураль захистив кандидатську, у 1987 р. — докторську дисертації, у 2000 р. йому було присуджене вчене звання професора, а у 2002 р. — почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України.

Наукові дослідження А.Л. Гуралю щодо вивчення закономірностей та тенденцій розвитку епідемічного процесу вірусних гепатитів, особливостей парентерального механізму, шляхів і факторів передачі їх збудників в сучасних умовах є істотним внеском у розвиток вчення про епідеміологію цих інфекцій. Особливо слід наголосити на дослідженнях щодо структури епідемічного процесу гепатитів В і С та багатфакторності його розвитку, що дозволило визначити ряд теоретичних положень про епідеміологічну значимість прихованого компоненту у поширенні цих інфекцій, у формуванні хронічних уражень печінки, дослідити вплив соціальних та економічних чинників на механізм передачі вірусів гепатитів В і С, на якісні й кількісні параметри епідемічного процесу. Під керівництвом А.Л. Гуралю вивчені епідеміологічні особливості внутрішньолікарняних гепатитів В і С, основні фактори, що сприяють поширенню цих інфекцій серед персоналу та пацієнтів лікувальних закладів різного профілю; епідеміологічні паралелі між гепатитами В, С та ВІЛ-інфекцією; науково обґрунтована система і структура епідеміологічного нагляду за парентеральними вірусними гепатитами в Україні.

Окремими напрямками наукової роботи А.Л. Гуралю було вивчення епідеміологічних особливостей поширення орнітозу в Україні, ролі хламідіозів ссавців у патології людини; розробка наукових основ та принципів медичної оцінки вірусних інсектицидів, що застосовуються в народному господарстві.

Професор А.Л. Гураль успішно поєднує теоретичні розробки з їх практичним втіленням. Він є одним із засновників та науковим консультантом першого вітчизняного підприємства з виробництва препаратів для діагностики найбільш значимих для країни інфекційних хвороб. А.Л. Гуралем опубліковано понад 350 наукових праць, серед яких навчальні та практичні посібників з лабораторної діагностики гепатитів В, С, сифілісу, ВІЛ-інфекції, TORCH-інфекцій. Пріоритетність науково-практичних розробок підтверджена 34 патентами на тест-системи для діагностики ВІЛ-інфекції, гепатитів В, С, сифілісу та ряду інших, що пройшли державну реєстрацію в Україні та широко застосовуються в практиці охорони здоров'я.

Під керівництвом А.Л. Гуралю виконано 10 кандидатських та 2 докторських дисертації. Він є членом спеціалізованої ради з присудження наукових ступенів із спеціальностей "епідеміологія", "інфекційні хвороби", "паразитологія", Координаційних рад з питань забезпечення виконання наукової частини "Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги і лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009–2013 роки" та "Загальнодержавної програми імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб на 2009–2015 роки", редакційної колегії журналів "Лабораторна діагностика" і "Профілактична медицина", редакційної ради журналів "Інфекційні хвороби" та "Гепатологія". А.Л. Гураль нагороджений ювілейною медаллю Л.В. Громашевського, знаком "Відмінник охорони здоров'я", почесною відзнакою Федерації вчених України.

Численні друзі, колеги та учні цінують Анатолія Леонтійовича не тільки за наукові та громадські заслуги, але й за його людяність, порядність, доброзичливість, щирий добрий гумор, непересічний оптимізм, спортивну наснагу та веселу вдачу. У вільний час він любить відпочивати разом із сім'єю на мальовничому березі Дніпра неподалік від Каневу та рибалити.

***Бажаємо Анатолію Леонтійовичу доброго здоров'я, творчої наснаги, нових здобутків, здійснення планів і бажань.***

*Колектив ДУ "Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України", редакція журналу "Профілактична медицина", колеги, друзі ювіляра.*